FONCTION ALIMENTER EN ENERGIE @.-EZZ@HR@OUI
Aspect physique : Mécanique des fluides

LM TR 7| 2.5

4Trois chiffres aprés la virgule pour les applications numériques (exemple : = 3,141) 4&

1- Donner la définition d'un fluide ? (/1 pt)

( 7pb

3- Quelle est la grandeur qui influe sur la masse volumique dans un fluide compressible a la température ambiante ?
( /1pt)

4- Dans la fig.1 les deux liquide 1 et 2 non miscibles, monterque z=07? ( /1 pt)

-

b, Surfaces de
séparation

5- Expliquer le mot isobare ? (/0,5 pts)

6- Evaluation d’une pression de la Fig.2: (/1 pts) Mmefcure
Calculer z, ;: z, et z, si: - peau= 10° kg/m® - Veay=3 litres
= P mercure = 13.6 kg/dm3 - Vmercure=1 litre
- diamétre du vase : 50 mm

............................................................................................. Fig2 . ...
7- Enoncer le théoréme de d’Archiméde ? (/1 pt)

8- Dynamique des fluides incompressible : On donne S; = 100 cm?; S, = 20 cm? et C, = 20 m/s.

Calculer la force de poussée F? (/2 pts)
......................................................................... eau e,
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9- Donner le nom de chaque terme de I'énergie de I'équation de Bernoulli ? ( /1,5 pts)
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10- De I'huile ayant pour viscosité dynamique u = 36.10 PI et de masse volumique égale 0,9 kg/dms, circule dans une
canalisation de @d = 2 cm. Calculer le débit massique minimal de cette huile (en g/s) pour que I'écoulement reste
turbulent? (/2 pts)

Une pompe est installée a la sortie d’un puits et aspire I'eau dans celui-ci, 'eau est rejetée immédiatement a la sortie de

la pompe et utilisée pour lirrigation.

La conduite d’aspiration et de refoulement ont le méme diameétre d et la hauteur d’eau entre 1 et 2 est z, —z; =5 m.

Le choix de la pompe doit étre fait de telle fagon que le débit volumique de celle-ci soit q, = 270 ¢/mn. Dans la conduite,

la vitesse de I'eau doit étre égale a environ 9000 cm/mn valeur définie par le client et la pression absolue P, a I'entrée de

la pompe ne doit pas étre inférieure a 0,4 daN/cm? sous peine de provoquer un phénoméne de cavitation, néfaste a la

durée de vie de la pompe. On note J1., la perte de charge réguliére dans la conduite 1-2 et J,.3 = 0,15 J/kg la perte de

charge singuliére (estimée) dans la pompe. On estime également a n = 0,94 le rendement de cette derniére.

Données et hypothéses : b 2 3

+ La pression atmosphérique est supposée constante : P; = P, =Py =1 bar.

¢ Pour l'eau : p = 1 kg/dm® et v = 107 st.

+ On suppose que z3 = z, et que g = 9,81 m/s’. 7

Questions :

1- Calculer le diamétre d des conduites d’aspiration et de refoulement (en mm)? (/1 pt)

2- Calculer le nombre de Reynolds, en déduire la nature de I'écoulement ? (/1 pt)

3- Calculer la perte de charge réguliére J1, dans la conduite d’aspiration dont la longueur
égale5m? ( /2pts)

4- Calculer la pression P, a I'entrée de la pompe et vérifier que la condition de non 1
cavitation est respectée ? ( /2 pts)

5- Calculer la puissance nette de la pompe ? (/1 pt)

6- Calculer la puissance absorbée par celle-ci ? (/1 pt)

Matériel autorisé : Tous instruments usuels du concepteur.
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LES CALCULATRICES SONT AUTORISEES.

Bonmne chance
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